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Anfrage 
 
 
der Abgeordneten Petra Steger 
und weiterer Abgeordneter 
an die Bundesministerin für Landesverteidigung 
 
 
betreffend Anstellung von Sportlern und Sportlerinnen in Ihrem Ministerium 
 
Immer wieder stellt der Übergang eines Sportlers in das Berufsleben eine große 
Schwierigkeit dar. Die Karriere nach dem Sport legt oft einen holprigen oder lange gar 
keinen Start hin. Viele Sportler haben aufgrund der Stellung des Sports in Österreich 
damit zu kämpfen, dass Charaktereigenschaften, die im Sport und in den meisten 
anderen Ländern als Vorteil und besondere Qualifikation angesehen wird, im 
Berufsleben in Österreich nicht anerkannt werden. Eine Karriere im Fernsehen als 
Kommentator stellt eher die Ausnahme dar. Insbesondere in Corona-Zeiten wird es 
noch eine wesentlich größere Anzahl an Athletinnen und Athleten geben die 
gezwungener Maßen in ein anderes berufliches Feld einsteigen müssen um sich ihren 
Lebensunterhalt zu verdienen. 
 
In diesem Zusammenhang stellen die unterfertigten Abgeordneten an die 
Bundesministerin für Landesverteidigung nachstehende 
 

Anfrage 
 

1. Sind derzeit in Ihrem Ministerium (ehemalige) Leistungssportler oder 
(ehemalige) Leistungssportlerinnen angestellt? 
 

a. Wenn ja, wie viele?  
 

b. Wenn ja, aus welchen Sportarten? 
 

2. Waren in den letzten 5 Jahren (ehemalige) Leistungssportler oder (ehemalige) 
Leistungssportlerinnen in Ihrem Ministerium angestellt? 

 
3. Gab es in den letzten 5 Jahren Bewerbungen (ehemaliger) Leistungssportler 

und (ehemaliger) Leistungssportlerinnen? 
 

a. Wenn ja, wie viele? Bitte um eine tabellarische Gegenüberstellung der 
letzten Jahre. 
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b. Haben Sie diese Bewerbungen abgelehnt? 

 
c. Wenn ja, aus welchen Gründen? 

 
4. Gab es in den letzten Monaten, aufgrund von Corona, eine höhere Anzahl an 

Bewerbungen (ehemaliger) Leistungssportlerinnen und Leistungssportler in 
ihrem Ministerium? 
 

a. Wenn ja, wie viele? 
 
b. Wenn ja, wurden sie angestellt? 

 

5. Gibt es Erhebungen über eine gestiegene Arbeitslosigkeit, aufgrund von 
Corona, unter (ehemaligen) Leistungssportlerinnen und Leistungssportler? 
 

a. Wenn ja, wie viele Leistungssportlerinnen und Leistungssportler sind 
arbeitslos geworden? 
 

b. Wie haben sich diese Arbeitslosenzahlen, in den letzten Monaten 
entwickelt? 
 

c. Wie viele Leistungssportlerinnen und Leistungssportler sahen sich 
aufgrund von Corona, gezwungen den Sport als Karriere aufzugeben? 
 

6. Haben sie Förderungs- oder Hilfsprogramme gestartet um 
Leistungssportlerinnen und Leistungssportler bei dem Einstieg in ein anderes 
Berufsleben in dieser Zeit zu unterstützen? 
 

a. Wenn ja, welche? 
 

b. Wenn ja, wie viele haben diese Hilfen in Anspruch genommen? 
 

c. Wenn nein, warum nicht? 
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